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La moartea lui Armand Călinescu 
»Doamne, de ai fi fost aici, fratele meu nu 

ar fi murit". Sunt prea cunoscute aceste cuvinte din 
sfânta Scriptură. lisus a venit la Vitania, unde Lazar 
era mort de patru zile. Marta, una din surorile lui La* 
zar, a ieşit să întâmpine pe lisus şi i-a zis : «Doamne, 
de ai fi fost aici, fratele meu nu ar fi murit". 

De ar fi Hristos între oameni, n'ar mai ti raz -
boaie. De n'ar fi alungai oamenii pe Hristos dintre ei 
şi din sufletele lor, nu s'ar vărsa atâta sânge. De o 
vreme încoace lumea e turburată de sabia ce stă dea
supra ei, fără să-şi dea seama, că turburarea e din 
pricina că a alungat din sufletul său pe Hristos. 
Războaiele se dau Intre tari, dar ele sunt întâi în 
inimi şi când inimile sunt pline de război, războiul se 
varsă în lume. Insălbăticirea e în inimile singuratice şi 
de aici se lăţeşte ca ciuma sau ca focul. 

Ne turburăm şi ne înfiorăm de această Insălbă-
ticire mai ales noi şi ca români şi ca creştini. Ne în. 
fiorăm mai mult decât alte neamuri, pentrucă neamul 
nostru s'a ivit în lume românesc si creştin. Noi n'am 
purtat războaie, din pricina unei firi războinice, căci 
popor mai blând ca al nostru nu prea cunoaşte isto
ria. N'am purtat războaie pentru cuceriri de fări, căci 
spaţiul nostru se întinde mai mult dela pământ spre 
cer. N'am purtat războaie de pedepsire sau de răzbu
nare, căci noi am dat pâne tuturor puhoaielor ce s'au 
vânturat dealungul pământului nostru. 

Voevozii neamului nostru şi-au apărat, cum zice 
poetul, sărăcia şi nevoile şi neamul. Când au fost si
liţi să scoată sabia pentru a se apăra, voevozii şi po
porul s'au închinat întâi. 

Erau încredinţaţi că Domnul era cu ei. Neamul 
nostru nici în războaie n'a alungat pe Hristos din 
mijlocul său. 

De aceea am zis, că noi ne înfiorăm de vărsă
rile de sânge mai mult decât alţii. 

Uscături şi putregai găsim In toate pădurile. 
Ceva străin şi sălbatic s'a vârît şi în neamul nostru, 
fie ca sânge, fie ca suflet, fie ca gândire, sau din 
toate câte ceva. Au venii unii să îmbrace nume şi 
costum românesc şi lumea n'a văzut decât numele şi 
costumul. Au venit ca o generaţie a jertfei şi lumea 
n'a văzut că generaţia jerifîa şi nu se jertfia. Au ve
nit pe buze cu Hristos şi de*ar fi fost Hristos şi în 
inimile lor, n'ar fi murit atâţia fraji ai noştri, deoparte 
răpuşi, de altă parte pentrucă s'au lăsat seduşi. 

Acestui sânge şi suflet şi gând străin a cezut 
jertfă şi întâiul ministru al Jării, Armând Căi nescu. 
Unii văd grozăvia faptei în telul urât şi sălbatic cum 
s'a săvârşit. Aljii văd greutatea uciderii în clipele grele 

prin care trece lumea întreagă şi tara noastră. E săi ' 
batic felul şi sunt grele momentele prin care trecem, 
dar tragedia e mai ales în faptul, că primul ministru 
al României a fost asasinat de mâni româneşti con
duse de suflete orbile de un gând străin. 

Vieaja lui Armând Călinescu este, sau poate fi 
cunoscută din gazete. Din cele cunoscute noi desprin
dem aci numai trei însuşiri: limpezimea gândirii, iu
ţeala faptei şi dragostea lui de fără. 

1. Limpezimea gândirii lui Armând Călinescu se 
desprinde din măsurile luate şi scrise de el. Legile 
întocmite de el sunt ca tot atâtea cristale pe care le 
vezi şi prin care vezi. Legile scrise de el n'ar fi avut 
trebuinfă de expunere de motive nici de regulamente 
pentru aplicare, minunate ca formă şi cuprins. Cuvân
tările lui sunt închegate în jurul unui gând, desfăşurate 
cu o logică strălucitoare, încălzite de un înalt senti
ment. Din limpezimea gândirii lui se va Înţelege mai 
bine, că a ştiut ce vrea. 

2. Iufeala faptei dovedeşte că a mers drept, 
fără cotituri spre scop. Gândirea limpede i a dai pu
tinţa să muncească şi a muncit cât un guvern întreg 
şi să fie de o punctualitate neobişnuită la noi. Ştia să 
fie şi unde era aşteptat şi unde nu era dorit. Ştia să 
fie de fată în momentele cele mai grele şi să dea 
deslegare chestiunilor celor mai însemnate. îşi făcea 
vreme să se îngrijească de armamentul (arii întregi şi 
să nu lipsească dela deschiderea lăzilor sosite cu 
cartuşe. Dacă limpezimea gândirii ne dă să înţelegem 
că ştia ce vrea, iuţeala faptei ne arată că ştia şi cum 
să facă. 

3. Dragostea de (ară şi de Rege, ca in tot ro
mânul adevărat, în inima lui a fost una. Fiinţa tării o 
vedea legată de Rege. Din această dragoste şi-a lim
pezit gândul; dragostea aceasta i-a fost marele în
demn spre muncă, spre faptă. Dragostea aceasta o 
Iasă fiului său ca moştenire. Din dragostea de tară şi 
de Rege şi-a jertfit vieaja. Armând Călinescu a luat 
măsuri să i se pregătească locul de înmormântare şi 
mormântul 1-a aşteptat gata. Ei ştia ca va muri, ştia 
cum va muri şi din dragostea sa cea mare către (ară 
şi Rege şi-a dat vieaja. „Mai mare dragoste decât 
aceasta, — precum zice Mântuitorul — ca cineva să-şi 
pună sufletul pentru prietenii săi, nimeni nu are" . 
Aceasta e culmea iubirii şi Armând Călinescu cât pri
veşte Ţara şi Regele, a atins această culme a dra
gostei. 

Trupul lui neînsufleţit, purtat — după dorinţa scrisă 
în testament — pe car cu boi şi împodobit cu ramuri 
verzi, s'a aşezat In pământul \aril Pilda Iui insă va 
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Serviciul Social „creştin" 
Miercuri în 20 Septemvrie 1939 Preafe

ricitul Patriarh Nicodim a vizitat sediul Servi
ciului Social din Capitală. 

După ce corul comandanţilor şi coman-
dantelor a cântat: „Pe stăpânul şi Patriarhul 
nostru...", dl prof. Dimitrie Guşti, preşedintele 
S. S. a rostit în faţa I. P. S. Sale următoarea 
cuvântare în care mărturiseşte limpede carac
terul creştin al Serviciului Social: 

Este pentru noi o mare cinste, pentru care Vă 
mulţumim profund recunoscători, că ne-aţi onorat cu 
vizita înalt Prea Sfinţiei Voastre. 

Este a doua oră, când ne cinstiţi pr'mtfo vizită 
făcută Fundaţiei Culturale Regale „Principele Cat ol". 
Nu vom uita interesul pe care l-aţi arătat lucrărilor 
noastre, când acum, ml se pare, un an şi ceva, neaţl 
făcut cinstea şl aţi venit şt V'aţl interesat de tot ceeace 
făceam şl de felul cum lucram, mai ales în calitatea 
înalt Prea Sfinţiei Voastre, care ne este nouă aşa de 
scumpă şi pentru care Vă suntem, încă odată, foarte 
recunoscători, de Preşedinte al Regionalei Moldova. 

Vizita înalt Prea Sfinţiei Voastre, la pentru noi, 
tineretul şl lucrătorii mal vârstnici din domeniul cultu
ral, proporţiile unui mare simbol. Un simbol, pentrucă 
dela început, de când Fundaţia noastră a fost creată 
de M. S. Regele, până acum, când este încredinţată cu 
spinoasa sarcină, de a aplica Legea Serviciului Social, 
în totdeauna am avut ca lozincă, să lucrăm, aşa cum 
lucrau strămoşii noştri, întotdeauna în frunte cu btse-
rica şt după binecuvântarea bisericii. 

Nu vom uita memorabila adunare din laşi pre
zidată de înalt Prea Sfinţia Voastră, la care am luat 
parte, pe lângă înalt Prea Sfinţia Sa Mitropolitul Bu
covinei, Prea Sfinţiile lot Episcopii din Bălţi, Huşi şl 
Ismail, precum şl Locotenentul Arhiepiscopiei din Chi
şinău. Nu vom uita cu câtă dragoste înalt Prea Sfin
ţia Voastră a însufleţit toată această adunare de căr-

rămânea vie. Iar pilda aceasta se cere urmata. Anume 
cere dela tot românul să-şi limpezească gândirea, 
alungând din ea tot ce este străin. Cere dela toţi fiii 
acestui neam să fie grabnici la fapte pentru ţara câş
tigată cu atâtea jertfe. Cere, mai ales în vremea a» 
ceasta de învolburare a lumii, să facem zid şi Ia ho
tarele ţării şi în jurul Regelui cu dragoste, gata de a 
ne pune sufletul pentru Ţară şi Rege. 

De aceea, îndreptăm un gând de rugăciune şi 
pentru Armând Căiinescu şi pentru Ţară pe care a 
slujit-o. Trecem prin clipe grele. Să ne obişnuim să 
ne rugăm zilnic. Să cerem în rugăciuni stăruitoare, ca 
Dumnezeu să păzească ţara de fof răul, sau, cum 
scrie într'o rugăciune: de ciumă şi foamete, de cutre
mur, de potop, de foc, de sabie, de venirea asupră-ne 
a altor neamuri şi de războiul cel dintre noi. Să 
cerem în rugăciuni ca Dumnezeu să lumineze mintea 
celor rătăciţi şi să-i întoarcă la dragostea de frate, 
că prea n e a m însălbăticit, 

1 Iar pentru marele mort al ţării să ne rugăm 
cerând ca Dumnezeu să-I ierte şi să-1 odihnească. 

tararí din Moldova întreagă, Moldova propriu zisă din 
Bucovina şl din Basarabia, pentru casă punem la cale 
primele începuturi ale aplicării Serviciului Social. 

Dar, este un simbol v.zlta Prea Sfinţiei Voastre 
şt pentrucă noi, dela început am avut ca principiu e-
senţtal al doctrinei noastre creşterea tineretului în spirit 
creştinesc şi renaşterea satului pe baze nouţ creştineşti, 
pe baze profund, curat şi sincere creştineşti. 

Acestea sunt dispoziţiile, principiile pe care Re
gele tineretului şl Regele ţăranilor ni le-a dictat şl le-a 
pus în fruntea mişcării noastre. Cu toţi suntem con
vinşi, că tineretul acesta românesc înseamnă tn primul 
rând o stare de spirit complexă. 

Avem noi In programul nostru, prevăzut să ne 
ocupăm, de sănătatea, de munca şl de împodobirea 
splrltulut sătenilor. Dar în acelaş timp programai 
nostru prevede ca un punct de temetu şl ridicarea suf
letească a lor. Fără îndoială că noi nu neglijăm nici 
unul din aceste elemente ale programului nostru. Dar, 
tot atât de sigur este, că noi nu dăm întâietate vreu
nuia din puncte în dauna celorlalte. Este o greşită in
terpretare care se face uneori, când se spune că noi 
nu punem destul temeiu pe acel principiu care, în enu
merarea noastră, vine la sfârşit: adică pe suflet. Dim
potrivă, grija noastră de sufletul tineretului şl de suf
letul satului este grija cea dintâi, grija de căpetenie, 
căci în primul rând opera noastră este o operă de e-
ducaţle şl această operă de educaţie este întemeiată pe 
creştinismul pe care Majestatea Sa Rtgele, de atâtea 
ori, la formulat: creştinismul activ, creştinismul crea
tor, de fapte, care, fie că înobllează personalitatea fier 
căruţa, fe că mobilează colectivitatea, întotdeauna îno
bllează românismul, înobllează naţiunea şl Statul 
Român. 

Pe baza acestui creştinism, care este o ascendenţă 
continuă a vremelnicului acestuia al vieţii noastre, în 
mare adevăr etern creştinesc, ne ducem noi toată munca 
noastră 

Aceasta fiind profesiunea noastră de credinţă, 
aceasta fiind doctrina noastră, vie şl creatoare de ac
ţiune, vizita înalt Prea Sfinţiei Voastre, este o con
sacrare şt o încurajare. 

De aceea, Vă mulţumim cu recunoştinţă şi Vă 
rugăm respectuos să daţi binecuvântare pentru opera 
noastră, să daţi binecuvântare pentru acest tinerei, co
mandante şl comandanţi, care sunt însufleţiţi in acest 
creştinism viu şl creator. 

„Menirea eternă a educaţiei" 
Conferinţa d-lui prof.,Constantin Nedelcu, 
comandantul Ţinutului străjeresc Timiş — 

ţinută la Universitatea N. Iorga dela 
Vălenii de Munte 

De mulţi ani, încă înainte de Războiu, profe
sorul Coristaniin Nedelcu, originar din Banat, se nu
mără printre devotaţii Universităţii „N. Iorga" din 
Vălenii de Munte. 

An de an, d-sa se găseşte în Văleni deodată 
cu inaugurarea ciclului, şi decâteori e liber, rămâne 
credincios, până Ia încheierea stagiune! cu excursia 
tradiţională. 

Câţiva ani în rând şi-a adus şi cercefaşii săi din 
cohorta «Păstorul Bucur" şi l-a instalat în Tabăra de 



vară în lunca Teleajenului, conducându-i alternativ, 
când la conferinţe, când în escapade prin regiune, 
până oe Ziganul, sau în pelerinaj la Tabla Bufii. 

Exemp.u de interes şi de atenţiune întru urmă
rirea comunicărilor, d. Nedelcu însuş e unul dintre 
cei mai simpatizaţi şi ascultaţi conferenţiari ai Uni
versităţii „N. Iorga", atât pentru seninătatea, clarita
tea şi avântul expunerii, cât şl pentru originalitatea 
şi spontaneitatea concepţiilor ce lansează, totdeauna 
cu convingere caldă şi sinceră, care farmecă, impune 
şi răpeşte. 

Legi le sale luminoase, despre Aurel Vlaicu ori 
despre Sabin Drăgoiu, evocările din Danemarca ori 
amintirile delà Românii din America, au rămas în 
comoara amintirilor tuturor celor cari le-au ascultat 
încântaţi, înduioşaţi. 

In programul din acest an, a fost primită cu 
deosebit interes comunicare d-lui profesor Nedelcu 
despre „Idealurile eterne ale educaţiei". 

In mij ocul exaltării generale, in goana după 
.noutate", cu licitări şi supralicitări în preamărirea 
«metodelor" prezentate ca unic-mântuitoare şi cari, 
tot mai pripite, se înghit reciproc, toate greşite şi 
sterpe, dar fiecare contribuind cu ceva la haot zarea 
învăţământului şi la anarhizarea educaţiei, a fost bi
nefăcător de a asculta indemnurile luminoase ale pro
fesorului Nedelcu din conferinţa sa, care s'a întâmplat 
să fie ultima din sesiunea 1939 delà Vălenii de Munte : 

E timpul suprem de a ne opri în loc din aler~ 
garea rătăcita, din prigoana deşartă după noutăţi 
efemere, vătămătoare şi sterpe ! 

E timpul suprem să ne aducem aminte de 
valorile neperitoare, şi să orientăm tineretul spre 
idealurile eternei Spre Bine şi Frumos, spre Ade
văr şi Dreptate. Şi, mai ales, spre izvorul altruismu. 
lui : spre Bunătate. Spre Bunătatea nelimitată, care 
îmbrăţişează totdeauna tot, şi na se eclipsează 
niciodată, vădindu-şi prin universalitatea sa esenţa 
divină şi constituind prin aceasta legătura omului 
cu Cerul, cu Dumnezeu. 

Bunătatea e virtutea izbăvitoare, talismanul 
Păcii, condiţia fericirei câtă poate fi atinsă de om 
pe pământ. Căci: Nimeni nu poate fi fericit decât 
cel bun: „Nemo felix, nisi bonus*, ne învaţă înţe
lepciunea veacurilor, pedagogia veşnic nouă... 

Vom îndruma, deci, tineretul României spre 
bunătate, spre iubire, spre iubirea creştinească ve
nită din ceruri! 

• Spuse cu zel de apostol şl cu convingere de mi
sionar, indemnurile d. Const. Nedelcu au impresionat 
cu atât mai adânc, cu cât cei ce îl ascultau, ştiau că 
însăşi viata sa a fost şi este pildă de bunătate şi de 
jertfă pusă în slujba binelui public românesc. 

A fost ca o rugăciune de încheiere, ca un imn, 
la sfârşitul ciclului 1939 delà Vălenii de Munte, ciclu 
deosebit de bogat şi de rodnic, închinat de marele 
ctitor N. Iorga cultului vitalităţii româneşti. 

„Neamul Românesc". 

înţelegi tu Biblia? 
Mulţi crişini fie din curiozitate, pe penirucă 

chemarea lor li- o pretinde, au frunzărit Biblia, fără 
însă să ajungă departe cetlndu-o. Cine se hotăreşte 
să cetească această sfântă carte, acela trebae să aibă 
ceva mai mult în sufletul său, decât cunoştinţa Umbli 

şl o minte clară. Cel-ce se apucă de cetit provăzut 
numai ca aceste arme, aceia păţeşte ca şt învăţatul, 
care cu o Iapă puternică a examinat un tablou renu
mit, crezând că va descoperi taina, pentru care s'a 
plătit o sumă fantastică pentru el. Creştinul astfel, nu 
va pătrunde spiritul Bibliei, ci se va mărgini numai a 
observa partea ei exterioară! Fără a deschide larg şl 
ochit sufletului, rămâne întreg tezaurul biblic cu de
săvârşire necunoscut! 

Dacă sufletul nostru însetează după adevărul 
biblic, atunci e un semn, că Duhul.Domnului activează 
în noi Cu cunoştinţele noastre omeneşti, putem cu
prinde cugetele semenilor noştri, dar pentru a înţelege 
pe Dumnezeu, avem neapărată lipsă şt de harul Du
hului Sfânt. Cel mat subtil sistem de gândire ome
nească, ne duce numai până la graniţele adevărului 
şi nu dincolo de poartă. Acolo unde activează Duhul 
lui Dumnezeu, eul meu devine foarte mic, iar Dumne
zeu nemărginiţi 

„Cel-ce nu are Duhul lut Hrtstos, nu este al 
Lui" {Rom. 8. 9), lată cuvinte de o însemnătate deo
sebită! Prinurmart trebae să devenim al lui Hrtstos, 
„proprietatea" Lut; altcum na ne vom putea face păr
taşi al mântuirii Lui, şi nici nu ne vom putea numi 
creştini adevăraţi Cel-ce nu este al Lui, acela va găsi 
porţile împărăţiei cereşti zăvorite, şl poate să strige, 
să bată, căci nu i-se va dtschlde şi nu va auzi decât 
cuvintele: na vă canosc, nu sunteţi al mei. Dar nu 
este suficient să avem un Mântuitor, ci şi El trebue 
să nt albe pe noi. 

Când însă vom putea zice că suntem atl Lat, 
când ne va recunoaşte Ei, că îl aparţinem ? Atunci 
când cugetele şl voinţa noastră, când cuvintele, faptele 
şi vieaţa noastră El ne-o conduce. 

Sunt creştini, cari cred că aparţin Mântuitorului, 
dar in realitate sunt ai altuia, căci un altul are pu^ 
tere asupra lor; ei cugetă ca şi „lumea" care îl în
conjoară; vieaţa lor nu este stăpânită de Hrtstos şi 
fac ceeace lor le convine şi nu lut Dumnezeu. In 
vieaţa acestora, na joacă rol Iubirea lulHrlstos, ci fo
losul şl iubirea lor personală, nu râvna după adora
rea lut Dumnezeu, ci tendinţa după onoarea proprie 
şi personală. 

In creştinul adevărat trăeşte duhul credlnţll şt al 
încrederii depline, el simte mângăerea în orice împre
jurare, la strâmtoare, la grijă şl necazuri, in lipsuri 
şt moarte! Acesta este fiul lui Dumnezeu... 

„Celce însetează, să vie la mine şt să bea" zice 
Mântuitorul. Dacă tu creştine însetând, te rogi şl în
cepi să ceteşti Biblia, atunci vet înţelege că In ea 
Dumnezeu Atotputernicul tău Tată îţi vorbeşte cu bu
nătatea, blândeţea, iubirea şi cu întreaga Lui înţelep
ciune nemărginită l 

Prof. G. Popoviciu 

Dumineca 20 după Rusalii. 

Hristos şi tinerii 
Cuprinsul sfintei Evunghi.ii, de azi este acesta!* 

Iisus se apropie de Nain. Acolo duceau la groapă pe 
singurul fiu al unei văduve. Iisus o linişteşte, apoi se 
apropie de mort şi-i zice: Tânărule, ţie grăiesc: scoa
lă-te. Tânărul a înviat şi Iisus 1-a dat m?lcii lui. 

Se spune că Iui Iisus i s'a făcut milă de mama 
care rămânea fără sprijin şi nădejde. 



Alţii mai spun, că Iisus a iubit pe tânăr şi cu 
atât mai vârtos a săvârşit minunea. 

Nu are ioc să mai căutăm dacă in adevăr i-a 
fost milă de femeia care-şi ducea Ia groapă singurul 
fiu, căci aceasta e arătată limpede în Evanghelie, care 
zice: Domnul, când a vaza t-o, i s'a făcut milă de ea 
şi i-a z is : nu plânge. 

Rămâne să ne gândim pujin. 1- La ic bir ea lui 
Iisus faţă de tineri şi 2. La iubirea tinerilor fafă de Hris-
tos Mântuitorul. 

I. Evangheliile cuprind câteva întâmplări, din care 
se vede dragostea Iui Iisus către tineri şi copii. Astfel 
avem binecuvântarea copiilor aduşi de mamele lor la 
Iisus Hristos. Câtă dragoste în cuvintele: „Lăsaţi co
piii la mine şi nu-1 opriţi pe ei, că a unora ca aceştia 
este împărăţia cerurilor". 

Când apostolii îşi disputau întâietatea, Mântuito
rul a adus un copil şi a z is : „Dacă nu vă veţi face 
ca acest copil, nu veţi intra intru împărăţia lui 
Dumnezeu". 

Istorisind întâmplarea cu un tânăr bogat care 
venise la Iisus să-i ceară sfaturi, unul din evanghelişti 
spune, că Iisus 1-a iubit pe tânăr. 

Intre cei 12 apostoli cel mai tânăr, Ioan este. 
numit ucenicul pe care-I iubia Iisus. 

Pricina iubiri lui Iisus faţă de copii a fost tot
deauna fiinţa lor neprihănită, iar scopul iubirii lui a 
fost dorul de a le păstra neprihănirea. 

Pentru această pricină şi pentru această dorinţă 
ştia să arate şi scăderile, sau pornirile tinerilor, ca 
fiind păgubitoare. 

Astfel când tânărul bogat s'a întristat fiindcă Ii
sus i a dat sfatul să-şi împărţească averea şi să-i ur
meze lui, Iisus arată primejdia bogăţiei pentru ori
cine, dar mai ales pentru tineri: „Cât de anevoie vor 
intra întru împărăţia lui Dumnezeu cei ce au bogăţii". 

Când apostolul Ioan şi fratele său Iacob cer ca 
Iisus să pogoare foc peste cetăţile cari n'au voit să-1 
primească, Mântuitorul le potoleşte pornirea cu atâta 
dragoste: „Nu ştiţi ai cărui Duh sunteţi". 

Toată Evanghelia Domnului e scrisă aşa fel ca 
tinerii şi copii să primească, o hrană plăcută din ea, 
deşi în aceeaş vreme bătrânii şi îmbătrâniţii prin dis
cuţiile lor, prin încercarea să explice, scapă această 
hrană. 

De aceea zice Domnul: „Mărescu-te pe tine Pă
rinte, Doamne al cerului şi al pământului, că ai as
cuns acestea de cei (ce se ţin) înţelepţi şi pricepuţi şi 
le-ai descoperit pruncilor". 

Din cele de până aci este lămurit, că Iisus a iu
bit pe copii şi tineri într'un chip deosebit. 

II. Cum au răspuns copiii şi tinerii acestei iubiri 
şi mai ales, cum răspund azi ? 

In Evanghelii găsim că l-au iubit. Cu ce bucurie 
au venit copiii cu mamele lor la Iisus, cu ce încredere 
a venit şi tânărul bogat să ceară sfaturi. Dovadă des
pre iubirea lor avem la intrarea în Ierusalim. Copiii şi 
tinerii i-au ieşit în cale cu ramuri, cu fiori şi cu cân
tări. Bătrânii văzând pe copiii cari strigau „Osana, 
Fiul lui David" s'au mâniat şi au vrut să-i oprească 
şi au zis către Iisus: „Auzi ce zic aces ta?" El le-a 
răspuns: „Niciodată n'aţi citit că din gura pruncilor 
şi a celor ce sug ai săvârşit laudă i* precum a vestit 
proorocul şi psalmistul David. 

E mai presus de orice îndoială, că şi tineri! şi 
copii 1-u iubit pe Hristos Domnul. 

Dealungul veacurilor au venit uneori şi vânturi 
aducătoare de otravă. 

Bătrânii, cu învăţăturile lor sucite, au izbutit une
ori să abată pe unii din tineri dela Hristos. 

Ca să nu răsfoim istoria întreagă să ne gândim 
numai la duhul rău care a stăpânit în anii de după 
război. Tinerii ameţiţi de învăţăturile scornite de duş
manii cei mai neîmpăcaţi ai Iui Hristos, ca să pară 
înaintaţi în ştiinţă, sau numai ca să fié la modă, erau 
porniţi împotriva Iui Hristos. 

A trebuit să vină un tânăr păgân să constate ră
tăcirea. Anume Ia un congres al studenţilor, un student 
indian, după ce a făcut o asemănare între patria sa 
şi între ţările Europei a strigat: „O, dacă am avea 
noi pe Hristos al nostru, pe care voi îl alungaţii" 

Tinerii şi-au întors, aproape deodată primirea spre 
Iisus Hristos. II voiau în şcoala lor, în vieaţa Tor, în 
sufletul lor. Ce mare luptă a trebuit să se ducă, deo
parte cu duşmanii neîmpăcaţi ai Iui Hristos şi de alta 
cu bătrânii, cu profesorii lor!... 

S'a repefit întocmai întâmplarea dela intrarea în 
Ierusalim. „Auzi ce zic aceştia ?" Izbânda însă a fost 
şi aci a tinerilor. Tot din gura lor s'a săvârşit lauda. 
Nu demult, la începutul unui an şcolar elevii unei 
clase de liceu din Bucovina au cerut să aibă în clasă 
icoana Mântuitorului şi o candelă. Dirigintele clasei 
era un profesor care se împotrivia. Tinerii însă au 
învins. 

Noi statorim din acestea, că şi tinerii iubesc 
pe Hristos Mântuitorul. Căutaţi să vedeţi cum ascultă 
ei faptele şi învăţăturile Iui Iisus şf în şcoală şi acasă 
şi vă veţi convinge despre dragostea lor. 

IU. Să nu uităm însă un lucru- Hristos vrea ca 
iubirea lui faţă de ei să fie mijlocită prin părinţi. 

Ei vrea ca mamele să-şi aducă pruncii ca el să- » 
binecuvinteze, vrea ca taţi!, ca odinioară Ia ir, să-1 
cheme să dea copiilor adevărată vieaţa. 

Aţi auzit cât de limpede scrie Evanghelistul, că 
după ce a înviat pe tânărul din Nain I-a dat maicii 
lui. Aceasta înseamnă, că fiii şi fiicele tale sunt daţi 
în grija ta, să-i creşti trupeşte ş! sufleteşte. Să-i creşti, 
aşa fel ca vieaţa lor să fie închinată lui Hristos şi 
atunci Hristos te asigură că şi tu vei avea bucurie de 
vieaţa lor. 

Un lucru să se stie. Oricât ai fi tu, tată sau ma
mă, de învăţat, sau chiar iubitor de Hristos, dacă nu 
vei avea grije, ca şi vieaţa pruncilor tăi să fie închi
nată lui Hristos-Dumnezeu, ei vor aluneca, şi tu nu 
vei avea bucurie de ei, nu vor fi nici ai tăi. 

In Vechiul Testament se scrie despre Eli, un preot 
al iudeilor, care avea doi feciori. El a fost credincios 
şi bun preot, dar din slăbiciune părintească trecea cu 
vederea greşelile feciorilor săi. Dumnezeu îi vesteşte, 
că deoarece a ţinut mai mult la fii decât la Dumnezeu, 
vor pieri într'o singură zi. Cei doi feciori au plecat în 
război cu chivotul, dar chivotul a fost luat de filisteni 
şi cei doi feciori ai lui Eli, au fost ucişi. Când i s'a 
Spus despre moartea feciorilor, a căzut şi el şi a mu
rit, frângându-şi gâtul. Pedeapsa aaeasta înfricoşetoare 
a fost pentrucă Eli. care era chemat să facă judecată 
în popor, pentru fiii săi n'a avut tăria să facă judecată. 

Şi azi sunt părinţi ca Eli. Buni credincioşi, evla-
vioşi. fără răutate, cu milă pentru cei năpăstuiţi, 
dar slabi să-şi conducă bine casa. Bătrâneţele ace
stora sunt amărâte de vieaţa şi faptele fiilor şi fiicelor 
lor. Şi dacă la părinţi evlavioşi se poate întâmpla ce 



s'a întâmplat cu Eli, cu cât ? mai vârtos acolo, unde 
şi vieaţa părinţilor mai are şi alte pe te? 

Câţi copii după ce ies din şcoală uită până şi să 
scrie!.., Dacă apoi şi rugăciunea învăţată în şcoală o 
uită, însălbăticlrea e deplină. 

Copiii âu în suflet dragoste către Hristos-Dumnezeu. 
Care tată sau mamă vreau să-şi însâlbâtlcească pruncii ? 
Dar ce fac ei pentruca dragostea aceasta să crească ? 

In câte case se roagă părinţii şi copiii măcar 
odată la zi împreună ? In câte case se mai ţine vt :-
chiul obiceiu, de a întreba pe tineri: ce Evanghelie s'a 
citit în biserică ? In câte fafmilii se mai pune seara 
întrebarea, ce au făcut pruncii şi tinerii în ziua ce a 
trecut. ? •' ; 

Ce lucruri mici şi uşoare ar fi acestea şi ce mare 
însemnătate au e le ! 

Nu le treceţi cu vederea. Cu fiecare semn al 
purtării tale de grija pentru copiii tăi tu închini vieaţa 
lor şi o dai lui Hristos Dumnezeu. Faci ca dragostea 
pe care ei o au faţă de Hristos, să crească -şi cu fie
care creştere către el, dragostea lor creşte şi pentiu 
tine. Tu îi dai pe ai tăi iui Hristos şi Hristos ţl-i dă ţie. 

: * Ce mare a putut să ! fie bucuria mamei când Iisus 
i-a dat copilul! 

Hristos Dumnezeu să ajute tuturor părinţilor, să 
aibă bucurie deplină de copiii" lor. Amin. " \ 

Prot. F. Codreanu 

Texte biblice 

Umblarea la sf. biserică 
„Oare nu ştiaţi că trebui să 

fiu în casa Tatălui Meu?" 
(Lc. 2 .49) . " 

StrSjeri, v'aduceţi aminte cine a rostit a-
ceste cuvinte? V'am spus eu, odată, la Reli-
ligie istorioara lui Iisus în biserică, când era 
de 12 ani. La această vârstă, Sfânta Maica lui 
şi bătrânul Iosif l-au dus la Ierusalim, aşa cum 
mergeţi şi voi la mănăstire cu părinţii voştri. 
Şi dupăce au petrecut acolo câteva zile în ru
găciune, plecară către satul lor acasă. Dar 
abia pe drum au băgat de seamă părinţii, că 
pruncul Iisus s'a pierdut de ei. Deci s'au în
tors la Ierusalim să-1 caute. Şi unde credeţi că 
l-au aflat pe Iisus? L-au găsit în biserică între 
bătrânii învăţaţi, care se minunau de cumin
ţenia Iui. Şi când Maica Sfântă 1-a certat, că 
n'a venit acasă, Iisus i-a zis: Oare nu ştiaţi 
că trebue să fiu în biserică? 

In vârsta Iui Hristos sunteţi şi voi, copii. 
Dar sunteţi şi voi tot aşa de cuminţi ca el? 
Votîă vă place să mergeţi Ia biserică ?'' Iisus 
mergea cu drag la biserică şi se ruga. El iu
beşte numai pe copiii care umblă regulat la 

sfânta biserică şi se roagă acolo, în linişte şi 
cu evlavie. Cine face aşa urmează pe Hristos 
şi este prietenul lui. Voi nu vreţi să fiţi pijie-
tenii Pruncului Iisus? Dacă vreţi, atunci nu 
uitaţi niciodată că Dumnezeu a poruncit ca 

şase zile să 'nvăţăm, 
iar a şaptea s'o serbăm. 

Amin. 

Presviter B. 

Cărţi şi reviste 
P r . Spiridon Căndea- Pent ru o mai bună pre

gătire a viitorilor preoţi. Sibiu 1939. Educaţia şi in 
strucţia studenţilor teologi esje pentru Biserică -, o pro
blema de căpătâi. Ca viitorii preoţi să corăspundă che
mării sfinte, trebuesc mai întâi să fie bine selecţionaţi, 
să prezinte certificate de recomandare delà preotul 
satului şi delà profesoriit.de religie, şă facă la primi
rea în Teologie un examen oral şi în serfs:,, s i . s e i n -
Işture greşalţi prea marei indulgente t'ată de .studenţi 
îa, ..Teologie, să fie crescuţi, în internate, într.'o atmos
feră duhovnicească religioasă, la care operă să co 
laboreze din tot sufletul profesorii de Teologie, duho
vnicul şi rectorul Academiei 

Broşura părintelui. Cândea este- un memento peni 
tru toate şcolile de Teologie. r 

Viaţa Ilustrată. Âugusţ-Sepf. 1939. Director P.S.S. 
Episcopul Nicolae Colan al Clujului. 

In acest număr semnează articole : I. Matei des* 
pre „Noul Patriarh al Bisericii", JGrigorie P o p a : Invi
taţie la românism, o admirabilă prezentare a proble
mei tineretului şi a misiunii sale viitoare ; Gr T Marcu : 
.Stăpân şi.slugă", o foarte bună punere la punct a 
raporturilor dintre români şi saşi ; G. L. Munteanu 
„Creştinătatea şi războiul dintre fraţi" ş. a. Cronicii 
literară, internă, externă şi numeroase ilustraţii frumoase. 

'„Viata Ilustrată" este la noi unica revistă de fa
milie care duce în casa intelectualilor români „lumina 
pentru suflet şi desfătare pentru ochi*. 'B£J 

Misionarul, revistă lunară a misiei ortodoxe ro -
mâne. Iulie-August 1939. Secţia Culturală, Chişinău. 

Cuprins bogat şi interesant, totdeauna aciuai.* Pr. 
W I. Groşan : Servic'ul Social în serviciul misiunii noa
stre-Pr. A. Burjacovschi : Adevărul despre mişcarea 
stilistă în mitropolia Basarabiei. Protos. N. Ionifă : In
tre Hristos şi Antihrist.'Pr. A. Scvoznicbv : Prin ce 
sunt atractive sectele religioase (continuare din nu
mărul trecut), anume:" prin organizarea lor democra
tică, prin zel şi metode proprii de propagandă şi prin 
caracterele lor negative, cum sunt : desechilibrul psi
hologic, fanatismul sectar şi fariseismul, 

Menjionăm cu toată lauda şi cu toată bucuria 
programul bogat şi ales al cursurilor misionare delà 
mănăstirea „Patriarhul Miron",1 ţinute în două serii pen
tru preoţii din Arhiepiscopia Chişinăului. 

http://profesoriit.de


Informatiuni 
Funera l i i le naţ ionale ale prlm-ministrului Arm ard 

CăUnescu s'au desfăşurat Duminecă în 24 Sept- a. c. 
Adus dela spitalul .Regina Elisabeta* unde a fost 
îmbălsămat şi aşezat în rotonda Ateneului Român, de 
Vineri până Duminecă a fost străjuit de membri Fron
tului Renaşterii Naţionale. 

Slujba înmormântării a făcut-o Preafericitul 
Patriarh Ntcodim, asistat de I. P. S . S . Mitropolitul 
Nicolae al Ardealului şi de un mare sobor de epis
cop! şi preoţi. în prezenta M. S - Regelui Carol I I şl 
a M. S . Voevodului Mihai, a consilierilor Regali, a 
membrilor guvernului în frunte cu dl general Gh, Ar-
geşeanu primul-ministru, a corpului diplomatic şi a re' 
prezentanţllor autorităţilor civile, militare, judecătoreşti, 
strâjereştl, etc. 

A vorbit i; P. S . S . Patriarhul Nlcod'm în nu
mele Bisericii, dl gen. Oh. Argeşeanu în numele gu
vernului, dl Al. Vaida-Voevod în numele Camerei, dl 
C. Argetoianu în numele Senatului şi dl prof. V . Vâl-
covici în numele Frontului Renaşterii Naţionale. 

Dela Ateneu corput neînsufleţit a lui A. Câilnescu 
a fost transportat la gara de Nord pa un afet de tun 
şl cil un tren special la Curtea de Argeş, unde a lă
sat el prin testament să fie înmormântat. Dela gara 
Argeş până (a cimitir a fost dus de un car cu şase 
boi şi aşezat fa cripta familiei. Ultimele rugăciuni le-a 
făcut P. S . S . Episcopul Grlgorie al Argeşului. La 
groagă au vorbit: reprezentantul ţărănimii române dl 
L Niculescu-Lungu, al minorităţii maghiare dl lg. 
Bartha, a! minorităţii germane H. Kaufmes şi dl. Gri -
gorie Gafencu ministru: de externe.. v ;u y t . 

Străjerii au dat ultimele onoruri. 
In ziua funeraliilor s'au făcut parastase şi s'au 

(inut cuvântări în toate bisericile din tară. 
La Arad parastasul of'cial s ' a servit în biserica 

militară din Cetate — Catedrala fiind în reparaţie — 
de P. S . S . Episcopul Andrei, asistat de un sobor de 
preoţi, în fata tuturor autorităţilor civile şi militare. 
A vorbit P. Sfinţia Sa arătând vredniciile Iui A . Câ
ilnescu şi osândind crima celor ce l-au ucis. 

Sf inţ ire de b i s e r i c ă . Duminecă în 17 Noem-
vrie ai c. s'a sfinţit sf biserică din Iancahid (Jugo-
slavia), dupăce fusese supusă unei reparaţii generale, 
internă şi externă, ce a costat 50 mii de dinari. Ca 
delegat al P. S- S. Părintelui Episcop a fost P. C S a 
Părintele Protopop Gherasim Andru din Sarda, asistat 
de preoţii I. Frişcan—Toracul-mare, Sever Brânda— 
Iecica ş | preotul locului Traian Frenţiu. La priceasnă 
P . C. S a Pâr- Protopop rosteşte o frumoasă şi potri
vită cuvântare despre: Ce este biserica, despre cu
vântul lui Dumnezeu şl darul Duhului Sfânt, arătând 
şi jertfitorii care au contribuit la reparaţii şi anume: 
Dl Dr. Victor Cădere, ambasadorul României la Bel
grad-' 8000 dinari, credinciosul Pavel Gruici, din filia 
Clec : 5000 dinari şi contribuţiile mai mici ale tuturor 
credincioşilor (A.). , 

f E l e n a M o l d o v a n , sofia vrednicului inspector 
şcolar pens. losif Moldovan, a trecut la cele eterne, 
Împărtăşită, cu Sf. Cuminecătură, Marti în 26 Septem
vrie, în al 75-lea an de viată şial55-Iea de căsătorie. 

A fost aşezată pe catafalc în sala de şedinţe a 
parohiei Arad, unda I s'au făcut tot din două în două 
ore rugăciuni de preoţi, în frunte cu însuşi P. S . S . 

Episcopul Andrei. Prohodul I s'a săvârşit joi de către 
P. C. 5. păr. prot. Tr. Vaţianu, păr. prot F. Codreanu 
care a şi parentat-o şi pâr. V . Mhuţiu. .Locil de veş
nică odhnă i-a fost gătit în cripta jamiliară din cimi
tirul Eternitatea. 

Despre vrednicia ei de soţie şi mamă vorbeşte 
familia pe care şi-a crescut-o cu o pilduitoare dragoste. 

O deplânge îndureratul ei soţ, fiica Cornelia cu 
soţul ei Dr. L. lacob profesor Ia Facultatea de Teolo
gie din Bucureşti şi fiii e i : Remus contabilul Casei 
Diecezane şi Sabin preşedinte la Curtea de Apel din 
Timişoara, împreună cu soţiile şi copiii lor. 

Dumnezeu s'o odihnească în pace şi fericire. 
H i ro ton i i . D I Damián Tudor secretarul Acade

miei Teologice a fost sfinţit pentru parohia Arad-Şega, 
dl Patru Belaan pentru parohia Moţlori şi dl C. Stoi-
chescu pentru parohia Cintel. 

Dumnezeu le ţină harul 1 
P ă r , V ic to r V l ă d u c e a n u profesor de religie 

în Timişoara a loA numit de Direcţiunea generală 
C. F. R. conferenţiar pentru propagandă religioasă, 
morală şi culturală printre funcţionarii şi muncitorii 
C. F. R,-u!ui de pe cuprinsul Inspecţiilor Timişoara şi 
Craiova. 

P . S . H . R . B e a u s s a r t , episcopul auxiliar al 
Parisului, a vizitat in August c. Spania. Din informaţiile 
pe cari le publică într'un ziar parisién rezultă că răz
boiul şi regimul comunist din Spania au distrus peste 
20.000 biserici şi capele şi au martirizat 12 episcop! şi 
16.000 de preoţii şi călugării. t / s / 

In vremea aceea Statul Român a .înzestrat 87 
mănăstiri cu 600 hectare pământ arător şi cu 18.000 
hectare de pădure. 

C e învăţăminte bogate şi minunate I... 

N o t a R e d . P. C Protopopi cari aa primit co
teţe cu broşura „Teologie şi preoţie" şi nu au râs 
pans nimic, sunt respectuos rugafi sau să te restitue, 
sau să le trimită costul 

Nr. 6563/1939. 

Ordin-circular 
Sumele incurse pe colecta denumită .Obolul Crucii", -
care potrivit hotărârii Congresului Naţional-Bisericesc 
se face în fiecare an în bisericile din cuprinsul între
gii Patriarhii Române, se vor trimite direct Eforiei Bf-
sericii Ortodoxe Române, str. Antim Nr. 29. Bucureşti 

Despre sumele incurse se va încheia de către 
Epitropia bisericii respective proces verbal, care se 
va trimite deodată cu suma ce s'a colectat. c 

Arad, la 19 Septemvrie 1939. 
Consiliul Eparhial 

Nr. 6580/1939 

Comunicai 
Sf. S.nod cu ord. Nr. 2489/1939, dispune ca C . 

Preoţi să lumineze pe agricultori despre perderile pe 
cari Ie sufere economia naţională de pe urma faptului 
că muncitorii agricoli ţin, în afară de sărbătorile bise-
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riceşli şi legale şi alte sărbători. 
Invităm deci şi noi pe C. Prcoji, unde t s le cazul, 

să îndemne pe credincioşi a ţinea numai sărbătorile 
bisericeşti şi cele legale. 

Arad, la 20 Septemvrie 1939. 
Consiliul Eparhial 

Nf. 6599/1939. 

Concursuri 
Pentru îndeplinirea postului de preot la parohia 

a IV-a centrală din Arad, devenit vacant prin în
cadrarea părintelui Uarjon V. Felea ia parohia a 111.-a, 
se publică concurs cu termin de 15 zile, delà prima 
publicare în Biserica şi Şcoala. 

Venitele parohiei sunt : 
1. Salarul delà Stat, 
2. Sesiunea preoţească de 32 jug. 
3. Stolele legale. 
4. Locuinjá sau chiria bugetară şi 
5. Birul parohial în suml de 600 (şase sute) 

lei anual. 
Pe lângă serviciile din parohie, alesul va ca

tehiza la şcoalele primare. Ia cari va fi repartizat. Va 
subititui pe protopop în biserică şi parohie, când va 
fi trebuinţă. 

Concurenţii îşi vor înainta cererile, însoţite de 
toate documentele justificative, Consiliului Eparhial, do
vedind că au calif icaţie pentru parohii de clasa I. 

Arad, din şedinţa adm. bisericească déla 12 Sept. 1939 
Episcop. Consilier ref epârhiiL 
f Andrei Traían Cibian. 

2—2 

Nr. 6430/1939. 
Pentru întregirea parohiei Bodrogul-Nou, cu fi-

liile Zădărlac, şi Călugăreai, (Vinga Nouă) din proto
popiatul Vinga, rămasa vacantă prin trecerea preotu
lui Nicolae Cimpoies la altă parohie, se publica con
curs cu termin de 15 zile. 

Venitele parohiei sunt : 
1. Salarul delà Stat. 
2. Stolele legale. 
3. Casă parohială în Bodrogul-Nou. 
4. Una sesiune parohială. (26. jug. delà Mănăs

tirea Bodrog şi 6. jug. din Zădărlac). 
, Parohia este de clasa I-a rurală. 

Numitul va catehiza regulat fără altă remunera
ţie la şcolile primare de stat din Bodrogul-Nou, Ză
dărlac şi Călugăreni, va oficia serviciile dumnezeeşti 
în parohie şi filie, va predica regulat şi va achita toate 
impozitele după beneficiul său. 

Concurenţii vor cere aprobarea Prea Sfinţiei Sale 
Părintelui Episcop Andrei, pentru a putea concura, iar 
cererile de concurs, însoţite de actele necesare, le vor 
înainta Veneratului Consiliu Eparhial. 

Arad, din şedinţa Consiliului Eparhial din 12 
Sept. 1939. 

f Andrei 
Episcop. Traian Cibian 

2—2 cons. ret. eparhial. 

Pag, 

Nr. 6427/1939. 

Pentru îndeplinrea parohiei Mănăştur, rămasă 
vacanta în urma transferării preotului Aron Popa. la 
Iercoşeni, se publică concurs cu termin de 15 zile. 

Venitele parohiei sun t : 
1. Sesiunea parohială în estensiunea de 32 jug. 
2. Un intravilan de 1.200 m 2 şi un extravilan de 

400 m s . 
3. Folosinţa casei paroh'ale. 
4. Salarul dela Stat. 
5. Stolele legate. 
Parohia este de clasa 1-a, dar în lipsă de con

curenţi de clasa I-a se admit la concurs şi de clasa 
a Il-a. * 

Preotul va îndeplini toate agendele parohiale, va 
catehiza elevii şcoalel primare fără altă remuneraţiei 
şi va achita impozitele către Stat şi comuna după 
beneficiul său. 

Cererile de concurs, însoţite de toata actele 
justificative, se vor înainte Veneratului Consiliu Eparhial 
din Arad. 

Arad, din şedinţa Consiliului Eparhial dela 12 
Septemvrie 1939. 

f Andrei Traian Cibian 
Episcop» cons. ret. eparhial. 
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Nr. 6155/1939. 

Pentru îndeplinirea parohiei Musteşti, protopo
piatul Gurahonţului, devenită vacantă prin trecerea 
preotului-învâţător Atanasie Roman la alt-post, se 
publică concurs cu termen de 15 zile. 

Venitele parohiei sunt : 
1. Sesia parohială de 16 jug. 
2. Casă parohială cu intravilan. 
3 Stolele legale. 
4. Birul parohial. 
5. Salarul dela Stat. 
Parohia este de clasa Il-a, dar în lipsă de con

curenţi se vor admite şi cei de clasa Iil-a-
Alesul va predica regulat în sfânta biserică, va 

ca t . hza elevii, fără altă remuneraţie şi .va plăti din 
al său toate impozitele după baneficiut său preoţesc. 

Cererile de cod curs înzestra te cu documentele 
necesare, se vor adresa şi înainta Veneratului Consi
liu Eparhial, Arad. 

Arad, din şedinţa Consiliului Eparhial dela 12 
Septemprie 1939. 1 

f Andrei Traian Cibian 
Episcop. cons. réf. eparhial. 

Nr. 6191/1939. 

Pentru întregirea parohiei Rădmăneşti, protopo
piatul Balinţ, rămasă vacantă în urma pensionări! 
preotului Constantin Gherga, se publică concurs cu 
termen de 15 zile. 

Venitele parohiei suni: 
1. Sesiunea parohială tn extensiune de 30 )ug. 

pământ arător şi fanate. 
2. Un intravilan 800. st. p. 
5. Stolele legale. 
4. Salarul dela Stal. 
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5. Birul parohial. 
6. Casă parohială deocamdată nu este. 
Parohia este de clasa I, dar îri lipsă de con

curenţi de clasa I se admit şi cei de clasa II a. 
Preotul va înddplini toate agendele parohiale, va 

catehiza elevii şcoalei primare şi va achita toate 
impozitele către Stat-şi comună, după beneficiul său. 

Cererile de concurs însoţite de toate actele 
justificative se vor adresa şi înainta Veneratului Con
siliu Eparhial, Arad. 

Arad, din şedinţa Consiliului Eparhial dela 12 Sept. 
1939. 

f Andrei Trăian Cibian 
Episcop consilier ref. eparhial. 
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Nr. 6156/1939. 

Pentru îndeplinirea Parohiei Şoimuş Buceava, 
protopopiatul Ourahonţ, jud. Arad, se publică concurs 
cu termen de 15 zile-

. .-j-, iVeniţele parohiei s«nt: 
1. Grădină parohială din ref. agrară. 

, ^ „ Ş e s i e parohială 4. jug. din ref. agrară. 
, 3. Birul legal 

4. Stolele legale. 
5. Casă parohială deocamdată nu este. 
6 Combustibilul necesar pentru încălzit din pă

durea urbarială şi comunală nefasonat. 
7. Salarul dela Stat. 

, ; Parohia e de clasă a Hl-a. 
Alesul va catehiza fără ajta remuneraţie şi va a-

chita toate impozitele; după beneficiul preoţesc. 
Cererile de concurs Înzestrate cu actele necesare 

se vor adresa şi înainta Veneratului Consiliu Eparhial, 
Arad. 

Arad, din şedinţa administrativă a Cdnsiliului E-
parhial dela 12 Septemvrie 1939. 

f Andrei 
ERÌSCpp.: ; 
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Traian.Cibian 
consilier ret. eparhial 

Nr. 6254 | I939?;<r.'."i • 

'' • K:r\m.- - : 

Pentru îndeplinirea parohiei Vata de Sus cu fi
ii» Ca zăneşti protopopiatul Hălmagiului, rămasă va
cantă prin numirea preotului Gheorghe Dărâştean la 
altă «parohie, se publică concurs cu termen de 30 
zile: 

Venitele parohiei sunt : k 

1. Salarul dela Stat. 
2. Stolele legale. 
3. Birul legal. 
4. Parohia se va îngriji de l o c u i n ţ ă - p e r seama 

preotului, până la eventuala zidire a unei case pa
rohiale, 

Parohia este de clasa Il-a. In lipsă de,recurenţi 
de clasa Il-a, se.admit şi recurent de clasa ÎII;a. . 

Alesul va catehza regulat, fără altă remuneraţie, 
va predica în Dumineci şi sărbători şi-va" achita toate 
Impozitele-către Stat şi comună, dapă beneficiul său. 

Concurenţii vor cere aprobarea Prea Sfinţiei Sale 
Părintelui Episcop Andrei* centru a putea candida, iar 
cererile de concurs. însoţite de actele necpsare, le 

vor adresa Adunării parohiale din Vata de Sus şi le 
vor înaţnta Veneratului Consiliu Eparhial. . 

Concurenţii, cu încuviinţarea protopopului şi cu 
respectarea dispoziţiilor regulamentului pentru parohii, 
se vor prezenta în sf. biserică, spra a-şi arăta dexte
ritatea ia cele rituale şi oratorie şi pentru a face cu
noştinţa alegătorilor. 

Consiliul parohial 
In înţelegere cu Ştefan Bogdan, protopop. 

Troian Cibian 
1—3 . , • • cons. ref. ep. 

Nr. 6205/1039, , 

Pentru îndeplinirea parohiei Dumbrava cu filia 
Rostoci, protopopiatul Gurahont, jud. Arad, devenită 
vacantă prin trecerea preotului A. Neamţu la altă pa
rohie, se publică concurs, cu termen de 15 .zile. 

Venitele parohiei sunt : 
1. Birul legal dela matră şi fiiie. 
2. Stolele legale. 
3. Casă parohială deocamdată nu este. 
4. Cimitirul mic dela Dumbrava. 
5. Dela Dumbrava 12 metri steri lemne din pă

durea bisericii, iar dela Rostoci 12 metri steri nefa
sonaţi; 

Parohia e de clasa a treia. 
Alesul va catehiza elevii fără altă remuneraţie şi. 

va plăti impozitele după beneficiul preoţesc. 
Cererile de concurs se vor adresa şi trimite Ia 

Veneratul Consiliu Eparhial, Arad. 
Arad, din şedinţa Consiliului Eparhial dela 12 

Sept. 1939. 
f ^Andrei 
Episcop. 
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Tratan'Cibian 
consilier ref. eparhial 

Cărţi noui apărute / 
şi bune pentru bibliotecile parohiale, de vânzare la 

L i b r ă r i a D i e c e z a n ă : 
Diac. Dr. Grigorie T. Marcu: S a n l d in T a r s . 

126 pagini, 50 Iei. 
Pr. Ilarion V. Felea: P o c ă i n ţ ă , studiu de do

cumentare teologică şi psihologică, .444 pagini 175 Iei. 
Vasile Loichiţa: D o c t r i n a . s fântu lu i I o n D a -

m a s c h i n d e s p r e M a i c a P r e a c u r a t ă . Ed. II. 68 pag. 
40 lei. 

Nicolae Arhiepiscop şi mitropolii: Veniţ i l a Mine , 
68 pag. 12 lei. 

C Predici festive de Preot O. Soroceanu, pag. 139 
lei 120. 

, Seminţe Duhovniceşti de Pr. Qh. Negură, voi. I. 
pag. 144, lei 30 ; voi. IU pag. 148, lei 30. 

Hrtstos şi mântuirea sufletească a orăşenilor de 
Pr.. Dr S. Cândea. 302 pag. 140 lei. 

Pace pe pământ (pastorale) de Episcop Nifon 
Criveanu, pag. 108, lei 30. 

Episcop Gherontie Nicolau: Îndrumătorul liturgic 
(cuprinzând vizite canonice Ia oraşe şi sate: Vecernia 
şi litie şi privighiere. LSturgiile Sfinţilor Ioan Gură de 
Aur şi Sf. Grlgolîe Dialogul). 

. ; .Cu 'muzică în text. 243 pagini, 400 lei. 3 — 3-




